



第六届中青年呼吸医师论坛成功举行

北京同仁医院呼吸科 孙永昌 中华医学杂志英文版 汪谋岳

由《中华医学杂志英文版》主办、南京医科大学第一附属医院承办的第六届中青年呼吸医师论坛于5月8-10日在南京成功举行，来自全国约400余名中青年呼吸科医师参加了大会。

开幕式由论坛秘书长、《中华医学杂志英文版》编辑部主任汪谋岳主持。论坛秘书长、首都医科大学北京同仁医院呼吸科主任孙永昌教授代表论坛主席王辰教授和论坛组委会致开幕词。江苏省卫生厅和南京医科大学第一附属医院的领导参加了开幕式并讲话。本届论坛特邀中华医学会长钟南山院士、中华医学呼吸病学分会主任委员刘又宁教授参会，两位教授在开幕式上发表了热情洋

溢的讲话，并分别做了题为“呼吸系统变态反应疾病进展”和“如何做一名优秀的呼吸科医生”的主题发言。论坛主席、首都医科大学北京朝阳医院院长王辰教授做了“ICU建设与管理中若干问题”的主题发言，南京医科大学校长陈琪教授做了“转化医学的发展趋势”的大会报告，均受到与会代表的热烈欢迎。

本届论坛在开幕式之前增加了“病例集锦”会前会，来自北京和南京各大教学医院的医师向与会代表报告了9个典型病例和罕见病例，其中2例为国内首次报道，受到大家的热烈欢迎。在5月9日的大会发言中，中日友好医院林江涛教授、中国医科大学呼吸疾病研

究所康健教授分别介绍了哮喘和肺间质疾病的研究进展。在下午的主题辩论分会场，中青年专家围绕肺间质疾病、肺动脉高压和肺癌三个领域的热点问题，展开了热烈的讨论，取得了良好的效果。此外，英文论文交流、临床病例讨论会、学科建设与人才培养专题等，都受到中青年医师的关注。

中青年呼吸医师论坛已成为全国中青年呼吸医师的交流平台。特别随着中华医学会呼吸病学分会青年委员会的成立，更多的青年委员参加了论坛的组织和学术工作。

根据申办方的申请和组委会讨论，初步拟定第七届中青年呼吸医师论坛于2010年4月在重庆召开。

“卫生科技进企业”活动在首钢总公司举行



活动现场

本报讯（记者 常静）5月22日，由中华医学会、首钢总公司、北京市疾病预防控制中心、中国医学科学院出版社共同开展的“科技促发展，健康保生产”——2009年科技周“卫生科技进企业”主题科普宣传活动在首钢总公司举行。卫生部科教司副司长刘登峰、科技部体改司副司长王宇、中国科协科普部副部长高勘等领导出席活动并讲话。中华医学副会长祁国明主持开幕式。中国协和医科大学公共卫生学院院长、著名健康教育专家黄建始教授做了“健康在我心中”科普讲座，北京佑安医院感染科郭彩平主任做了“甲型H1N1流感疫情现状”科普讲座。

“卫生科技进社区”是卫生部、科技部、中国科协共同组织开展的项目活动，旨在提高社区医疗、保健、康复、预防、健康教育、计划生育等卫生服务能力，增强社区居民的健康知识水平。企业、厂矿属于功能性社区的范围，本次活动通过向大型企业赠送健康科普图书、举办健康科普讲座、现场科普展版展示、免费科普资料发放等促进人们健康水平提高的系列科普活动，为广大企业职工提供了内容丰富、品质优良的健康科普产品，普及健康生产的知识，倡导科学健康的生活方式，提高企业职工的自我保健意识和防病能力，预防疾病的的发生，建立和谐的企业环境，从而促进企业生产和经济的可持续发展。

万方数据

《中华糖尿病杂志》创刊

本报讯（记者 常静）5月26日，《中华糖尿病杂志》创刊新闻发布会在北京举行。中华医学副会长白书忠、副秘书长罗玲参加发布会并致辞；中华医学杂志社社长兼总编辑游苏宁编审，中华医学学会糖尿病学分会主任委员、《中华糖尿病杂志》总编杨文英教授做了专题报告。

杨文英教授在主题为“新起点、新征程、新高度”的报告中指出，自1991年中华医学学会糖尿病学分会创建至今，20多年来，同道们在糖尿病学领域的不断探索和努力使我国糖尿病研究事业取得了很大进展和显著成绩，使我国的学术地位在国际学术界逐渐得到同行的认可。但糖尿病专科医师队伍更渴望在了解国内外最新进展的基础上，拥有自己的与国际接轨的学术平台，以促进更深入和广泛的学术交流。《中华糖尿病杂志》作为中华医学学会糖尿病学分会的学术阵地，成为中国糖尿病学术界跻身于世界医学前沿的新起点，她的创刊使糖尿病学分会在拥有了广大会员、学术年会和治疗指南之后，推出了自己的学术窗口，具备了同美国糖尿病学会和欧洲糖尿病学会相同的模式和框架。《中华糖尿病杂志》



创刊新闻发布会上，中华医学学会领导与专家和杂志工作人员合影

志将在中华医学学会的领导下，在编委会同道的帮助下，在广大作者和读者的支持下，成为中国糖尿病领域最有价值的学术交流平台，并在国际舞台上发出中国的声音。

游苏宁编审在“科技期刊的社会责任”主题报告中指出，一种有社会责任感的科技期刊，应该对人类社会负责、对科学技术负责、对科学共同体负责、对主管及主办单位负责、对作者和读者负责。作为中国科技学术期刊的领头羊，中华医学学会系列杂志无论何时何地，都会勇敢地承担起她的社会责任。作为新创刊的《中华糖尿病杂志》，也会继续秉承为中国读者服务的初衷矢志不移，报道范围涵盖读者关心的全部问题，优先发表各类有关争鸣的文章，并积极开辟新的栏目。

《中华糖尿病杂志》为双月刊，电子邮箱：zhtnb@cma.org.cn 或 zhtnbzz@126.com。